

ПРАВДА ВОСТОКА

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

УЗБЕКИСТАН И ШОС: ДИАЛОГ, ПОСТРОЕННЫЙ НА УВАЖЕНИИ И ДОВЕРИИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 марта принял Генерального секретаря Шанхайской организации сотрудничества Нурлана Ермекбаева, пребывающего в нашей стране с визитом.



Обсуждены актуальные вопросы расширения многостороннего партнерства в рамках данной авторитетной Организации.

Подчеркнута важность наращивания практического взаимодействия в борьбе с общими вызовами и угрозами стабильности и безопасности, а также дальнейшего углубления сотрудничества на основе принципов добрососедства, доверия и партнерства.

Особое внимание уделено продолжению запущенного на Самаркандском саммите процесса модернизации деятельности ШОС, в том числе повышения эффективности работы всех структур объединения.

Отмечена необходимость реализации Концепции развития «Нового экономического диалога» и целого ряда других инициатив нашей страны. Речь идет о принятии соглашения по упрощению торговли, программы электронной коммерции, комплекса по стимулированию инвестиций, плана цифровизации в логистике, программы «Технологии будущего ШОС», Атласа продовольственной безопасности и других.

Были также обсуждены вопросы подготовки к предстоящему саммиту ШОС в КНР. Были рассмотрены вопросы расширения взаимовыгодного сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-логистической, туристической и культурной сферах.

С особым удовлетворением отмечена активизация контактов на уровне парламентов и правительства. В 2024 году взаимный товарооборот вырос на 50 процентов, увеличился количество совместных предприятий и объемы

Если мы все объединим усилия, то обязательно добьемся значительных положительных результатов. Именно поэтому активисты махалли, старшее поколение, интеллигенция, писатели и поэты, работники сферы искусства и культуры, предприниматели, известные деятели, депутаты и сенаторы - вся общественность должна стать единым целым и рассматривать коррупцию как «язву на теле общества».

Шавкат Мирзиёев, Президент Республики Узбекистан

ОБСУЖДЕНЫ ПЕРСПЕКТИВЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА УЗБЕКИСТАНА И ГРУЗИИ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев принял делегацию Грузии во главе с Премьер-министром Ираклием Кобахидзе, находящимся в нашей стране с официальным визитом.



В начале встречи высокий гость передал главе нашего государства искренние приветствия и наилучшие пожелания от Президента Грузии Михаила Кавелашвили.

Были рассмотрены вопросы расширения взаимовыгодного сотрудничества в торгово-экономической, инвестиционной, транспортно-логистической, туристической и культурной сферах.

С особым удовлетворением отмечена активизация контактов на уровне парламентов и правительства. В 2024 году взаимный товарооборот вырос на 50 процентов, увеличился количество совместных предприятий и объемы

товарооборота. Осуществляются прямые рейсы между столицами. В нашей стране действует цифровой банк, созданный с участием грузинских инвесторов. В гуманитарном измерении в прошлом году в городе Тбилиси успешно прошли Дни узбекской культуры и кино.

В ходе беседы были высоко оценены плодотворные итоги очередного заседания Межправительственной комиссии, прошедшего в эти дни в городе Ташкенте.

Отмечена важность принятия скординированных мер по сохранению динамики товарооборота, обеспечению сбалансированности экспорта и импорта, продвижению проектов промышленной

кооперации, эффективному использованию транспортно-транзитного потенциала, а также активному вовлечению в экономическое сотрудничество регионов двух стран.

Отдельное внимание уделено расширению партнерства и обменов в области цифровизации и развития туристической инфраструктуры.

Условлено о дальнейшем тесном взаимодействии на уровне правительства Узбекистана и Грузии в целях практической реализации достигнутых договоренностей.

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

ОПРЕДЕЛЕНЫ НОВЫЕ АНТИКОРРУПЦИОННЫЕ МЕРЫ

Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 5 марта принял участие в заседании Национального совета по противодействию коррупции. На нем была проанализирована проделанная работа по созданию среды, свободной от коррупции, и определены дальнейшие задачи.

В своем выступлении глава государства отметил, что коррупция является самым серьезным препятствием на пути реформ.

В связи с этим последние годы были приняты законы и создана новая система по борьбе с этим пороком. В палатах парламента сформированы ответственные комитеты, учреждены Национальный совет и Агентство по противодействию коррупции.

Особое внимание уделено формированию условий, в которых общественность может открыто поднимать и обсуждать проблему коррупции. Особенно возрастает роль и влияние средств массовой информации в этой сфере.

В первую очередь предпринимаются меры по борьбе с причинами коррупции. Например, отказ от выделения земельных участков по решениям хокимов и переход к системе аукционов сделали процесс распределения более открытым. После внедрения программы «Шаффоф курилиш» в данной сфере также наблюдаются положительные изменения.

Принятие закона о государственных закупках, цифровизация системы выборов и тендеров, а также установление здоровой конкуренции позволили за прошлый год сэкономить 14 триллионов сумов бюджетных средств.

На сегодняшний день все банки предоставляют бытовые кредиты до 100 миллионов сумов онлайн за 5 минут без участия человека. В результате тысячи банкиров, ранее занимавшихся обработкой подобных заявок, теперь работают непосредственно в махаллях, предлагаются положительные изменения.

В системе дошкольного и школьного образования более 10 видов услуг полностью переведены в электронный формат, что позволило сократить количество обращений в 2,5 раза.

Сфера высшего образования также была цифровизирована: введена система сдачи тестов и выбора вузов по их результатам, а автоматизированное получение 35 видов докумен-

тов позволило сократить число обращений в 2,2 раза.

Благодаря использованию бодикамер инспекторами безопасности дорожного движения, продаже автомобильных номеров посредством аукционов и отказу от бумажных протоколов факты коррупции значительно сократились.

Обслуживание населения и предпринимателей организовано на основе принципа «государство, служащее народу»: отменены требования по предоставлению 120 видов документов, более 160 лицензий и разрешений. Это привело к появлению на рынке почти 200 тысяч новых предпринимателей, а число предприятий с иностранным участием увеличилось почти в 5 раз, достигнув 23 тысяч.

Количество электронных государственных услуг возросло в 15 раз, достигнув 721, а число пользователей превысило 11 миллионов.

Самое важное, что благодаря этим мерам укрепилась вера населения, предпринимателей, зарубежных партнеров, международных организаций и инвесторов в проводимые реформы. За последние семь лет привлечено свыше 120 миллиардов долларов инвестиций, а экономика страны увеличилась вдвое, достигнув 115 миллиардов долларов в прошлом году.

Президент подчеркнул, что борьба с коррупцией является постоянным процессом, и обозначил актуальные вопросы и будущие задачи в этой сфере.

Отмечено, что правоохранительные органы в основном сосредоточены на выявлении коррупционных деяний и наказании за них, в то время как превентивные меры, направленные на искоренение коррупционных факторов, игнорируются.

В связи с этим было принято решение изменить методику работы Агентства по противодействию коррупции. В порядке эксперимента комплайн-контроль в пяти ведомствах - министерствах здравоохранения, строительства, водного хозяйства, акционерных компаний

«Узбекнефтегаз» и «Узсувтаминот» будет передан Агентству.

Кроме того, на уровне районов будет проведено глубокое изучение факторов бытовой и системной коррупции, на основе которых будут разработаны и представлены в Национальный совет конкретные меры.

Отмечено, что 75 процентов коррупционных преступлений совершаются в форме бытовой коррупции в районах и махаллях, поэтому состав региональных советов по противодействию коррупции будет полностью обновлен. Во главе них будут стоять председатели областных Кенгашей народных депутатов.

Региональные советы будут представлять в Национальный совет изменения в законодательство, направленные на искоренение коррупционных факторов и обеспечение неотвратимости наказания.

Восемь лет назад была внедрена система секторов по комплексному развитию территорий. Они способствовали решению социально-экономических проблем. В последние годы потенциал регионов значительно возрос.

В связи с этим было решено, что прокуроры, руководители органов внутренних дел и налоговых структур больше не будут заниматься деятельностью секторов. Поставлены дополнительные задачи по предупреждению преступности и борьбе с ней.

Особое внимание уделено предотвращению коррупции в сфере государственных закупок. Для этой цели будет создана Экспертная комиссия. На основе передового опыта будет разработана электронная платформа, позволяющая контролировать то, чтобы цены на товары и услуги, приобретаемые в рамках государственных закупок, не превышали среднерыночные показатели более чем на 20 процентов. За нарушение этого требования будут введены меры

ответственности и штрафы.

Требования к закупкам основных средств за счет бюджета и внебюджетных фондов также

будут ужесточены. При закупках государственными учреждениями будет отдаваться приоритет отечественному транспорту и мебели, а в крупных проектах введено требование оценки с учетом высоких стандартов по борьбе с коррупцией.

Борьба с коррупцией начинается с отбора профессиональных и преданных своему делу сотрудников на государственную службу. В связи с этим даны поручения по совершенствованию процедур найма и оценки кандидатов.

Отмечена необходимость принятия закона о декларации доходов государственных служащих, и проект данного закона будет вынесен на общественное обсуждение.

Подчеркнута важность привития идей честности в образовательных учреждениях для воспитания нового поколения, не терпимого к коррупции, а также поддержки инициатив молодых людей.

Обращаясь к общественности, Президент заявил, что борьба с коррупцией является общегосударственной задачей и делом совести каждого патриота страны.

- Если мы все объединим усилия, то обязательно добьемся значительных положительных результатов. Именно поэтому активисты махалли, старшее поколение, интеллигенция, писатели и поэты, работники сферы искусства и культуры, предприниматели, известные деятели, руководители, депутаты и сенаторы - вся общественность должна стать единым целым и рассматривать коррупцию как «язву на теле общества», - заявил Шавкат Мирзиёев.

В ходе заседания состоялся диалог с членами парламента, представителями правительства и общественности.

Впервые проведенное в таком формате мероприятие продемонстрировало сильную политическую волю к борьбе с коррупцией.

Глава государства представил 55 конкретных инициатив, в рамках которых будут разработаны 5 законов, 12 указов и постановлений,

а также усиленна роль парламента, Национального и региональных советов и институтов гражданского общества в борьбе с коррупцией.

Правовая основа борьбы с коррупцией будет усилена: введение новой системы декларации доходов и порядка недопущения незаконного обогащения позволит сократить коррупционные факторы. Деятельность Агентства по противодействию коррупции и внутренних контрольных структур в организациях будет усиlena.

Ответственность руководителей министерств и ведомств в недопущении бытовой коррупции будет повышена. Намечено создание системы оценки качества государственных услуг населением, в отношении руководителей с худшими показателями будут приниматься строгие меры.

Независимость контрольных инспекций планируется укрепить, а в крупных инвестиционных проектах и аукционах - внедрить механизмы предотвращения коррупции.

Благодаря упорядочению системы государственных закупок и ограничению прямых закупок будут обеспечены экономия бюджетных средств и пресечены нецелевые траты государственных средств.

Высвобожденные ресурсы будут мобилизованы для борьбы с преступностью, что приведет к укреплению стабильности в обществе и повышению доверия граждан. Усиление прокурорского надзора за незаконными проверками способствует улучшению бизнес- и инвестиционного климата в регионах.

Достигнутые результаты улучшат позиции нашей страны в международных рейтингах, и к 2027 году будут созданы условия для выдвижения кандидатуры Узбекистана на проведение конференции UNCAC.

Самое важное - повысится правовое сознание населения, особенно молодежи, в обществе сформируется сопричастность к борьбе с коррупцией.

УЗА

В режиме обновления

НЕЗАКОННЫЕ ПОСТРОЙКИ НЕ ДОЛЖНЫ НАРУШАТЬ ОБЛИК МАХАЛЛЕЙ

Там, где порядок и чистота, там и процветание. Когда человек прогуливается по благоустроенной махалле, видит ухоженные красивые дома, у него душа радуется. Надо признать, что на протяжении многих лет такие проблемы, как нехватка питьевой воды, плохое состояние дорог, негативно сказывались на настроении людей, живущих не только в отдаленных селениях, но и в районных центрах.



В некоторых районах вокруг многоэтажных зданий имеются незаконные, хаотично возведенные постройки, что доставляет неудобство людям, а также негативно сказывается на внешнем виде территории. Например, в Пахтакорском районе Джизакской области инфраструктурные объекты построены почти 60 лет назад. Некоторые ни разу не ремонтировались. Кроме того, все чаще стали возникать проблемы в жилищно-коммунальном хозяйстве, дорожной инфраструктуре, социальной сфере, что вызывает справедливое недовольство населения.

Недавно исполняющий обязанности хокима области Улугбек Мустафов посетил Пахтакорский район и изучил наиболее острые проблемы, требующие решения в махаллях в центре города. Разработаны конкретные планы - и в районе начались масштабные работы по благоустройству и

строительству. В частности, в СГМ «Самарканд» намечен комплекс мер по ускорению социально-экономического развития территории, повышению уровня жизни граждан, модернизации инфраструктуры. За короткий срок полностью отремонтировали фасады 36 многоэтажных домов махалли, прочистили и промыли 1,2 км канализационной сети и 35 контрольных колодцев. Для обеспечения населения пропоточной водой привели в порядок 1,5 км бетонных арков и построили дополнительно 2,5 км водоводов. Кроме того, полностью заасфальтировали дорогу между многоквартирными домами протяженностью 2,6 км. Реконструировали пункт сбора мусора и установили 10 контейнеров для бытовых отходов.

- Наша махалля процветает. При благоустройстве обязательно учитываются

пожелания жителей, - говорит председатель СГМ «Самарканд» Абдусамад Пармонов. - Для создания удобств, особенно для тех, кто живет в многоэтажных домах, построено восемь тандыров и пять детских площадок. На въезде в махаллю установлены четыре современных фонаря уличного освещения на солнечных батареях. В плане работ особое внимание уделяно озеленению территории и созданию парков. Около домов, вдоль улиц и на участках, где планируется организация аллей, высажено 7800 саженцев декоративных деревьев, подходящих для климата нашего района. Участки же, освобожденные от незаконных построек, выставляют на аукцион и передают предпринимателям. Кроме того, в этом году на пустующих территориях вдоль Южно-Мирзачульского канала, проходящего через нашу махаллю, планируется построить зоны отдыха для жителей, объекты сферы услуг, медицинские учреждения, торговые центры. Это тоже будет способствовать процветанию махалли и получению прибыли его жителями.

- Живу в многоквартирном доме с 1987 года, где в течение многих лет не было централизованного водоснабжения, поэтому приходилось носить питьевую воду с улицы, - делится Мухаббат Асабаева. - Канализация вообще не работала. Уже забыла, сколько лет мы жили в таких условиях... А после того, как в декабре прошлого года махаллю посетил хоким области, началась масштабная созидательная работа. Заасфальтированы дороги, решены проблемы с питьевой водой и канализацией. Отремонтировали и остальные жилые дома. Теперь питьевая вода поступает прямо к нашему дому. Плани-



руем озеленить придомовую территорию, где ранее были незаконные постройки жителей. Радует, что руководители идут в махалли, заходят в дома, чтобы встретиться с населением, изучить и решить проблемы людей. Они ближе знакомятся с образом жизни граждан, принимают соответствующие меры. Все это плоды мудрой политики главы государства, направленной на благополучие народа, повышение его благосостояния. Президент сказал, что наши люди должны жить хорошо не завтра, а уже сегодня.

Программы «Благоустроенный дом», «Благоустроенная улица» и «Благоустроенная махалля» имеют особое значение для повышения уровня жизни граждан, создания современного облика нашей страны. В этом году в рамках данного проекта в целях усовершенствования инфраструктуры, устранения проблем, беспокоящих людей, и улучшения условий жизни в 13 районах Джизакской области проводится масштабная созидательная работа, в том числе в

СГМ «Дилором» Пахтакорского района.

- Для изучения проблем, которые не решались на протяжении многих лет, проведен опрос граждан, проживающих на 27 улицах, - говорит заместитель хокима Пахтакорского района Ойбек Омонов. - Выяснилось, что в махалле «Дилором» нуждаются в наружном ремонте 56 многоэтажных домов, 25 - в ремонте канализационных систем, 12 - в тандырах. Кроме того, выявлены многочисленные проблемы, связанные с состоянием дорог, снабжением питьевой водой, электропитанием и газом, медицинским обслуживанием, занятостью. Разработана «городская карта» и план действий по их решению. Первоначальной задачей было ликвидировать 850 незаконных построек, выявленных вокруг 59 двухэтажных жилых домов в этой махалле. Согласно плану, наметили следующие задачи: укладка бетона на пяти километрах внутренних дорог махалли и тротуара протяженностью 400 метров, замена двух трансформаторов на более мощные,

обновление 11 железобетонных опор, прокладка трех километров электрокабеля, эстетическое благоустройство километрового газопровода, ремонт 50-метровой сети питьевого водоснабжения, строительство спортивной площадки для взрослых и детей, установка арки на въезде в махаллю.

Следует отметить, что выполнение задачи по сносу незаконных построек перед многоэтапками оказалось непростым. Население выразило недовольство и противодействие. Мы показали людям проект состояния махалли после программ «Благоустроенный дом», «Благоустроенная улица» и «Благоустроенная махалля». Группу жителей ознакомили с проведенной в соседнем СГМ «Самарканд» работой. Объяснили, что отныне в домах будет горячая и холодная вода, все удобства - внутри. Теперь люди на собственных средствах сносят незаконные постройки. Планируем завершить эту работу к Наврузу и провести большой праздник района именно в этой махалле.

- Махалля процветает, - радуется благим переменам Тожикон-ая Холова. - Раньше мы ссыпались, что живем в ненадлежащих условиях, чувствовали неловкость, когда к нам приходили гости. Теперь для детей строят игровые площадки. Хоким района обещал, что на территории, освобожденной от незаконных построек, будет организовано красивое современное место для проведения мероприятий. Благодаря преобразованиям жители махалли стали более сплоченными, а их чувство спиританности реформам укрепилось.

Говоря о ходе реализации программ «Благоустроенное село» и «Благоустроенная махалля», глава государства отметил, что истинное благополучие - это не только улучшение облика регионов, но и рост доходов населения, полноценное функционирование социальных объектов, а главное - устранение необходимости в социальных тетрадях. В этом контексте данные программы способствуют повышению благосостояния махаллей, помогают изменить мировоззрение и образ жизни людей, обеспечивают им занятость. Благодаря осуществляемым реформам узбекистанцы доволны жизнью. У них крепнет уверенность в завтрашнем дне.

Фарход Нематов.

Госпрограмма - 2025

ПРАВОВАЯ ПОЛИТИКА УЗБЕКИСТАНА В ОБЛАСТИ ЭКОЛОГИИ: ПРИОРИТЕТЫ



Экологические проблемы стали одним из жизненно важных глобальных вопросов, требующих скорейшего решения.

Для Узбекистана охрана окружающей среды также приобрела актуальный характер.

Согласно подсчетам специалистов, ежеминутно 9 квадратных метров территории нашей страны превращаются в пустыню. По данным Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО), годовой объем использования воды в республике составляет 169 процентов, что свидетельствует о возможных проблемах с дефицитом воды в будущем. Так, обеспечение экологической безопасности стало приоритетной задачей государственной политики.

Учитывая важность системного решения экологических проблем, Президент Республики Узбекистан Шавкат Мириаев объявил 2025-й Годом охраны окружающей среды и «зеленой экономики» в стране. Само название демонстрирует особый подход в развитии государства. Главная цель - обеспечение экологического благосостояния. Ее реализация требует принятия комплекса мер, среди которых стратегическое значение имеет правовая политика. Ведь именно от качества и продуманности правовой политики будет зависеть деятельность всех уполномоченных органов и достижение намеченных целей.

Соответствующим указом Президента утверждена Государственная программа по реализации Стратегии «Узбекистан-2030» в «Год охраны окружающей среды и «зеленой экономики». Анализ документа позволяет выделить ряд важных направлений в реализации правовой политики в данном направлении.



Цель Госпрограммы-2025 - выполнение задач, определенных Стратегией «Узбекистан - 2030». В частности, предлагается конкретные меры, нацеленные на улучшение экологической ситуации в махаллях, повышение уровня озеленения улиц, формирование благоприятной и благополучной среды для проживания, на укрепление здоровья населения. В фокусе внимания также воспроизведение и сохранение для будущих поколений растительного и животного мира, устойчивое финансирование проектов, направленных на широкое внедрение принципов зеленой экономики.

В Конституции РУЗ устанавливается обязанность государства по улучшению, восстановлению и защите окружающей среды, сохранению экологического равновесия. Отдельно указываются меры по охране и развитию региона Приаралья. В целях исполнения данных обязанностей государство намерено создать 100 тысяч гектаров зеленых площадей на дне Аравийского моря и довести площади лесонасаждений до 4,1 миллиона гектаров, в частности, в регионе Приаралья - до 2,1 млн га, расширить охраняемые природные территории до 14,5 процента, создать сады из устойчивых к засухе растений (галофитов) на отобранных территориях в Республике Каракалпакстан, Бухарской, Джизакской и Кашкадарянской областях. Также намечено создание экспохаба климатических технологий «Аральская долина».

Особенностью Государственной программы на 2025 год в области правовой политики является точное указание нормативно-правовых актов, которые планируется принять. Так, намечено утвердить 101 нормативно-правовой акт по следующим направлениям:

- создание достойных условий для реализации потенциала каждого человека - 10;
- обеспечение благосостояния населения путем устойчивого экономического роста - 22;
- сбережение водных ресурсов и охрана окружающей среды - 36;
- обеспечение верховенства закона, организация государственного управления, ориентированного на служение народу. - 28;
- последовательное продолжение политики, основанной на принципе «безопасное и миролюбивое государство», - 5.



Как видно, больше всего документов планируется принять в сфере экологии и охраны окружающей среды. Их доля составляет более трети всех нормативно-правовых актов в рамках Государственной программы.

Если проанализировать предлагаемые в Госпрограмме-2025 проекты нормативно-правовых актов, то можно определить проблемы, правового решения которых добивается наше государство. К ним относятся: кардинальное улучшение экологической обстановки в республике; устранение экологических проблем, влияющих на жизнь человека (принятие Национальной программы по снижению загрязнения пластиком, внедрение компенсационных механизмов для смягчения ущерба от парниковых газов); предотвращение негативного воздействия изменения климата (предлагается принять закон «Об изменении климата» и национальную стратегию в этом направлении); предотвращение загрязнения атмосферного воздуха (принятие долгосрочной стратегии по охране атмосферного воздуха, совершенствование системы предупреждения экологических правонарушений).

Государственная программа также содержит меры по реализации правовой политики, особенно в области международного сотрудничества. Так, совершенствуются правовые механизмы имплементации норм международного права и международного взаимодействия. В частности, предусматривается реализация конкретных мер по 13 международным актам.

Среди знаменательных правовых мер можно выделить выдвижение представителя научно-исследовательских и экспертизно-аналитических кругов, в разработку и обсуждение текстов подготавливаемых нормативно-правовых актов. Так, соответствующим постановлением Президента от 31 декабря 2024 года создан Координационный совет по организации деятельности аналитических и исследовательских структур, который организует разработку и обобщает предложения научных и аналитических структур.

Второе. Следует системно подходить к реализации положений разрабатываемых нормативно-правовых актов. В частности, четко определить все уполномоченные структуры для реализации новых норм, обозначить конкретные механизмы контроля за их исполнением.

Третье. Необходимо широкое вовлечение общественности, включая представителей научно-исследовательских и экспертизно-аналитических кругов, в разработку и обсуждение текстов подготавливаемых нормативно-правовых актов. Так, соответствующим постановлением Президента от 31 декабря 2024 года создан Координационный совет по организации деятельности аналитических и исследовательских структур, который организует разработку и обобщает предложения научных и аналитических структур.

Правовая политика в Государственной программе охватывает не только разработку научно обоснованных предложений по совершенствованию государственной экологической политики.

Правовая политика в Государственной программе охватывает не только разработку научно обоснованных предложений по совершенствованию государственной экологической политики.

Правовая политика в Государственной программе охватывает не только разработку научно обоснованных предложений по совершенствованию государственной экологической политики.

Правовая политика в Государственной программе охватывает не только разработку научно обоснованных предложений по совершенствованию государственной экологической политики.

В Узбекистане решение задач в сфере защиты экологии и развития зеленой экономики требует комплексного подхода, который объединяет усилия государства, бизнеса и гражданского общества. Страна стремится не только к снижению экологических рисков, но и к созданию устойчивой экономики, основанной на энергозависимости, возобновляемых источниках энергии и рациональном использовании природных ресурсов. Таким образом, именно качественное и своевременное правовое обеспечение экологической политики государства в долгосрочной перспективе позволит добиться положительных результатов в области охраны окружающей среды и обеспечения экологической безопасности страны.

Абдулазиз Расулов.

Доктор юридических наук, профессор.

Общественное развитие

ЧТО ДАСТ УЗБЕКИСТАНУ И МИРУ РОСТ АКТИВНОСТИ СЕЛЬСКИХ ЖЕНЩИН

Этот вопрос возник во время участия в рабочей встрече, проведенной постоянным представительством в Узбекистане Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО) и посвященной вопросам гендерного равенства в контексте развития сельского хозяйства и в целом сельских территорий в Узбекистане. Ответ эксперта впечатлил: мировая экономика может вырасти на триллион долларов...



Как отметил во вступительном слове на открытии мероприятия заместитель представителя ФАО в Узбекистане Шерзод Умаров, сельские женщины составляют значительную часть человеческого капитала в регионах страны, однако большинство заняты на неформальной и низкооплачиваемой работе, а их доступ к производственным ресурсам, социальным услугам и техническим знаниям ограничен.

Фактически сельские соотечественницы являются группой риска «остаться позади»: родиться женщины в бедном сельскохозяйстве в отдаленной местности означает быть лишенной ряда жизненных возможностей, в том числе из-за бремени домашней работы, которая на селе отнимает как минимум в два раза больше времени, чем у горожанок.



Для ФАО гендерное равенство - не только вопрос социальной справедливости и прав человека, но еще и эффективности и продуктивности агропродовольственных систем. Согласно глобальному докладу ФАО «Положение женщин в агропродовольственных системах», если устранит гендерный разрыв в сельском хозяйстве, мировая экономика может вырасти почти на триллион долларов, а 45 миллионов человек избавится от голода.

Устранение гендерного разрыва повысит устойчивость продовольственных систем и поможет миллионам людей выйти из бедности. Вот почему для ФАО принципиально важно устранять гендерное неравенство. Причем эта организация позиционирует сельских женщин не просто как участниц аграрного сектора, а как лидеров, новаторов и проводников перемен, способных сформировать будущее агропродовольственных систем.

С приветственным словом к участникам обратились заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан, председатель Комитета по делам семьи и женщин Зулайхо Махкамова, постенный координатор ООН в Узбекистане Сабина Махл и заместитель министра сельского хозяйства РУЗ Алишер Шукуров.

- Обострение проблем с глобальным потеплением потребовало и от нашей страны повышения активности в решении вопросов климатической повестки, - отметила З. Махкамова. - А это означает бережливое использование природных ресурсов, в частности и в сельском хозяйстве. Начатые политической силой главы государства масштабные реформы приносят свои результаты. Программа «От бедности к благополучию» набирает силу: созданы сотни тысяч рабочих мест и в сельской местности, в том числе благодаря участию в проектах ФАО. Уверена, и эта встреча позволит обменяться накопленным в нашей стране опытом с международными экспертами, обогатит участников новыми знаниями.

- Узбекистан достиг прогресса в вопросах гендерного равенства, - подчеркнула С. Махл. - Принятие Закона «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин», национальной Стратегии достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года заложило прочную правовую основу для многих успехов, признанных мировым сообществом. Это не только улучшает позиции республики в рейтингах гендерного равенства. Активность сельских женщин обеспечивает продовольственную безопасность Узбекистана. Поэтому устранение гендерного неравенства в сельском хозяйстве должно всегда оставаться в центре внимания государства. Семьи организаций ООН стараются оказать вселеческую поддержку - техническим содействием, обучением кадров, привлечением ресурсов международных финансовых институтов. Видятся большие возможности от применения богатого потенциала «махаллинской семерки». Этот орган местного самоуправления доказал свою эффективность.

- Остановлюсь на первом опыте изучения состояния гендерного равенства, проведенном в 2016 году, поскольку сам участвовал в этой работе, - сказал А. Шукуров. - Каково

дерной оценки (Country Gender Assessment) для Узбекистана. С презентацией выступила в режиме видео-конференции эксперт ФАО Элизабет Дубан, сразу говорившись, что доклад будет доработан с учетом критических замечаний и предложений.

В докладе отмечено, что за последние годы Узбекистаном осуществлены значительные реформы в деле продвижения гендерного равенства, включая принятие Закона «О гарантиях равных прав и возможностей для женщин и мужчин» и Стратегии достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года. Однако, несмотря на достигнутый прогресс, остаются серьезные вызовы.

Страновая гендерная оценка подготовлена совместно с международными и национальными специалистами в рамках проекта «Никого не оставить без внимания: повышение вовлеченности и расширение прав и возможностей сельских женщин в Турции и Центральной Азии» при поддержке Программы партнерства ФАО - Турция в области продовольствия и сельского хозяйства.

Итак, за что нас критиковали в докладе ФАО? Во-первых, в недостатке данных в открытом доступе. Нашли 18 параметров (желательно больше). Во-вторых, при впечатляющем прогрессе по снижению бедности в Узбекистане в сельской местности эти показатели почти не уменьшены. В-третьих, сельчанки задействованы в основном в низкоквалифицированном ручном труде, больше занятые домашними делами, неоплачиваемой работой.

Следует согласиться и с тем, что на селе меньше детских садов. Женщины имеют не так много времени для самообразования, посещения семинаров и обучающих тренингов. Официальная статистика показывает: в сельском хозяйстве трудится четверть женщин Узбекистана. На самом деле этот показатель выше: не учитываются занятые на своем подворье, неофициально работающие в водном и лесном хозяйстве, дядки, цветоводы.

Второе - сотрудничество с международными организациями. Именно ФАО оказала содействие в составлении указанной выше Стратегии достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года.

В-третьих, важна статистика. В первом Страновом отчете по гендерному равенству ФАО ООН было меньше данных, в нынешнем их значительно больше. Без подробной статистики мы не увидим целостную и правдивую картину.

Сколько у нас женщин-фермеров? Сколько из них владеют землей? Не стану озвучивать эти цифры. Отмету лишь, что они дают пищу для размышлений. Будем плотно работать в данном направлении.

Второе - сотрудничество с международными организациями. Именно ФАО оказала содействие в составлении указанной выше Стратегии достижения гендерного равенства в Республике Узбекистан до 2030 года.

В-третьих, важна статистика. В первом Страновом отчете по гендерному равенству ФАО ООН было меньше данных, в нынешнем их значительно больше. Без подробной статистики мы не увидим целостную и правдивую картину.

Сколько у нас женщин-фермеров? Сколько из них владеют землей? Не стану озвучивать эти цифры. Отмету лишь, что они дают пищу для размышлений. Будем плотно работать в данном направлении.

Еще одно ожидание к партнерам из ФАО касается интеграции сведений. Ведь сельские женщины труждаются не только в структурах Министерства сельского хозяйства. Есть они и в Министерстве водного хозяйства, Агентстве лесного хозяйства при Министерстве экологии, охраны окружающей среды и изменения климата. Интеграция позволит получить более полное представление.

О薇ade парламентарии страны работают по улучшению положения сельских женщин, рассказала председатель Комитета Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по вопросам молодежи, женщин, культуры и спорта Орзигул Козиконова. Кстати, в преддверии Международного женского дня - 8 Марта она указом главы государства за активное участие в осуществлении коренных реформ в Узбекистане награждена орденом «Дустлик».

Отмечено, что в верхней палате парламента создана Республиканская комиссия по вопросам повышения роли женщин в обществе, гендерного равенства и семьи во главе с Председателем Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан Танзилой Нарбаевой. На недавнем заседании заслушивалась информация, в том числе об обучении в вузах девушек на грантовой основе. По последним данным, соотечественницы составляют 52 процента обладателей грантов в бакалавриате, в магистратуре - 60 процентов.

Как отметила при открытии обсуждения доклада ФАО модератор сессии Доно Абдуразакова, этот документ - важный инструмент в качестве руководства к действию как со стороны центров принятия решений, так и самих женщин села. И если отмечают их активность в развитии птицеводства, но не учитывают в рыбоводстве, то это в основном по причине неофициальной занятости, которую не видят органы статистики.

Сенатор, член Комитета Сената Олий Мажлиса РУз по вопросам науки, образования и здравоохранения Гулнора Маруфова выразила признательность команде ФАО за реализацию крупного проекта, призванного улучшить положение сельских женщин в Узбекистане. Согласилась с основными выводами доклада, но возразила по поводу выражения «неоплачиваемый труд» на приусадебном участке. Почему неоплачиваемый труд? Ведь заработанные от продажи урожая деньги идут в семейный бюджет, а значит, и соотечественницам тоже. И привела данные по числу женщин - депутатов местных Кенгашей в отдаленных регионах: в Зафарабадском районе Джизикской области их 40 процентов, в Муйнакском районе Республики Каракалпакстан - 47, а в городе Ширин Сырдарьинской области - 50 процентов. Значит, народным избранницам надо активнее приводить вопросы гендерного равенства.

Оперативно откликнулся на поощрение опыта «махаллинской семерки» представитель Ассоциации махаллей Узбекистана Аюбхон Файзулаев. Призвал к сотрудничеству представителей ФАО в деле обучения вопросам гендерного равенства с помощью активистов махаллей. Если их обучить, они смогут дальше проводить разъяснительную работу в махаллях республики.

Таким образом, обсуждение странового доклада ФАО стало важным шагом на пути к осмыслению взаимосвязи между гендерным равенством и повышением эффективности агропродовольственных систем. Ожидается положительное влияние на выработку решений, а в конечном счете - на улучшение условий жизни сельских женщин и их семей.

Чтобы гарантировать точность, актуальность и полноту рекомендаций в рабочей встрече, пригласили участие представители отраслевых министерств, парламентарии, гражданское общество и фермеры.

Альбади Камалов.
«Правда Востока».

При содействии информационной службы ФАО ООН.

Фото Рашида Галиева.

- Мне довелось принять участие и стать бенефициаром проекта FAO Smart Farming по «умному фермерству», - говорит М. Алимбекова. - Выращиваем на приусадебном участке в теплице помидоры. Раньше не вели подробного подсчета урожая, торопились продать скорее. Теперь научились считать не только выручку, но и возможности регулирования урожайности исходя из учета обстановки на рынках, применять капельное орошение, с помощью специалистов улучшили в плане энергоэффективности систему обогрева. Стараюсь деляться полученными знаниями с односельчанками, женщинами из других районов.

Участникам рабочей встречи представлена выработка обновленной Страновой ген-

Образование

Век цифровых технологий открыл перед человечеством беспрецедентные возможности для получения новых знаний и необходимых сведений. Однако огромное количество информации делает особенно важной задачу по ее доступности и грамотному распространению. Здесь на помощь приходит научно-популярная деятельность - просветительская миссия, направленная на донесение сложных концепций до широкой аудитории.

Популяризация науки позволяет не только удовлетворить естественную любознательность, но и способствует формированию критического мышления, расширяет кругозор и укрепляет связь между обществом и академической средой. Это явление, стоящее на границе между развлекательными медиа и специфическими изысканиями, порой достаточно узконаправленными. Таким образом, данная деятельность делает знания доступными каждому, вне зависимости от возраста и уровня образования, а потому помогает разрушать стереотипы и развенчивать мифы.

Сегодня эту миссию несут ученые, журналисты, блогеры, документалисты и преподаватели, которые адаптируют сложные теории и открытия для массового понимания. В Узбекистане в свете развития всех направлений, появления современных технологий, которые необходимо интегрировать как в производство, так и повседневную жизнь, данное направление тоже получает свое развитие.

ПРАКТИЧНО, ДОСТУПНО И ИНТЕРЕСНО

Просветительская деятельность может проявляться в разных направлениях и видах контента. В том числе давно вошла в литературу и журналистику. Реализуется посредством онлайн-курсов, лекций и публичных выступлений.

Одним из наиболее эффективных инструментов популяризации науки в настоящее время признан кинематограф. Художественные и документальные фильмы, телепередачи, видеолекции позволяют в доступной форме рассказывать об исторических событиях и о технологическом прогрессе, знакомить зрителей с жизнью и работой выдающихся умов прошлого и настоящего. К примеру, биографические фильмы о великих ученых, таких как Беруни или Ибн Сино, могут вдохновить молодежь на изучение естественных наук.

В нашей стране реализуется масштабный проект - серия фильмов «Живая история», разработанный по инициативе Президента Шавката Мирзиёева. Это стратегическая программа, рассчитанная на 2024-2030 годы, охватывающая обширный период - от древнейших времен до недавней истории страны. Разнообразна и широка тематика 54 запланированных фильмов. Некоторые уже вышли на большой экран, другие - в разработке. В частности, ожидается производство фильмов на национальном герое Ширяке, жившем в VI веке до нашей эры, легендарном государственном деятеле Алл Эр Тонга, великим полководце Амире Темура и династии Темуридов, до сих пор недостаточно изученных Шейбанидых, каракалпакским поэтом Аджинизе, а также об именитых исследователях, борцах за независимость и знаменитых деятелях культуры.

Согласно прошлогоднему исследованию National Council for the Social Studies (Национальный совет социальных исследований США), именно смешение научных и исторических сведений и художественного жанра лучшим образом усваивается человеком. Так, в рамках эксперимента были набраны две группы по 100 человек разного возраста, национальности и пола. Первая ознакомилась с научным текстом об изысканиях Исаака Ньютона, другой показали короткометражный фильм, где упоминались те же цифры и факты. При этом запрещалось делать заметки, шпаргалки, повторяться, бороться за независимость и знаменитых деятелей культуры.

Согласно прошлогоднему исследованию National Council for the Social Studies (Национальный совет социальных исследований США), именно смешение научных и исторических сведений и художественного жанра лучшим образом усваивается человеком. Так, в рамках эксперимента были набраны две группы по 100 человек разного возраста, национальности и пола. Первая ознакомилась с научным текстом об изысканиях Исаака Ньютона, другой показали короткометражный фильм, где упоминались те же цифры и факты. При этом запрещалось делать заметки, шпаргалки, повторяться, бороться за независимость и знаменитых деятелей культуры.

Как считает юноша, не существует источников информации, не способных донести мысль. Вместе с тем нет идей, которых невозможно интересно преподнести.

Вопрос только в желании и заинтересованности обеих сторон - аудитории и просветителей.

Популяризация науки играет важную роль в развитии общества, что демонстрирует и зарубежный опыт, - продолжает Мухаммадали. - Причем, как мне кажется, важно, чтобы ученыe тоже или на контакт, не считали, что они выше упрощения, «разглаживания» своих работ и тезисов. Хотелось бы привести пример британского физика-теоретика, космолога, астрофизика и писателя, одного из умнейших людей, живших на нашей планете, - Стивена Хокинга. Автор собственной теории о происхождении и эволюции Вселенной не боялся показаться обычным человеком: участвовал в шоу и давал интервью, простейшим языком рассказывая о сложнейших материалах.

В результате его книги «Краткая история времени» и «Теория всего» - одни из лучших образцов научно-популярной литературы, позволившие миллионам читателей узнать больше об одном из самых загадочных явлений - космосе. Часто участвуя в круглых столах, где мы обсуждаем современные исследования и перспективные открытия - от археологических находок в древнем Самарканде до



О НАУЧНОМ - ПОПУЛЯРНО

нально не занимается изучением конкретной сферы, скорее всего, не сможет полностью освоить, а тем более запомнить такой материал.

ОТ СЛОВ - К ДЕЙСТВИЯМ

Здесь и подключаются популяризаторы науки, создающие метафорическое окно в мир актуальных достижений человеческой мысли. Тем более что современные технологии позволяют желающим в любой точке мира буквально погрузиться в исследовательский процесс - будь то наблюдения за космосом, раскопки археологов или эксперименты в лабораториях. Подобные проекты не только повышают интерес к обучению, но и формируют уважение к труду учеников.

В нашей стране направление также развивается. Именитые академики, эксперты и преподаватели, осознавая необходимость просветительской деятельности, участвуют в публичных обсуждениях, форумах и круглых столах. А новое поколение их коллег вместе с тем покоряет и онлайн-пространство. Сегодня особенно популярны научные блоги, YouTube-каналы и подкасты, где специалисты рассказывают о сложных явлениях простым языком.

Среди них учредитель негосударственных образовательных учреждений Yuksalish Мухаммадали Эшонкулов. Пользователям узбекоязычного сегмента интернета это имя знакомо благодаря его роликам на разных видеохостингах и в социальных



Тимур Низаев.
«Правда Востока».

ВЫШЛИ ИЗ ТЕНИ. ВОШЛИ В КОГОРТУ ФАВОРИТОВ

Заняв восьмое место и получив право продолжить выступления в элитной Лиге чемпионов Азии на стадии плей-офф, «Пахтакор» обыграл у себя дома безусловного фаворита в западной зоне Азиатской конфедерации футбола «Аль-Хилал» из Саудовской Аравии - 1:0.



Никто не сказал, что произошла сенсация, хотя событие неординарное. Ведь клуб, приехавший в Ташкент на предварительной стадии самого престижного континентального турнира, занял первое место, не потерпев ни единого поражения: семь побед и ничья при общей разнице забитых и пропущенных мячей 26:7. У пахтакорцев результаты скромнее: один выигрыш, четыре ничьи, три поражения. Ташкентцы забили только девять мячей, а пропустили в свои ворота шесть. Согласитесь, показатели аутсайдера.

Туризм

БОЛЬШИЕ ВОЗМОЖНОСТИ И НЕИСЧЕРПАЕМЫЙ ПОТЕНЦИАЛ

Туризм стал одной из ведущих отраслей мировой экономики. В нашей стране в данной сфере также происходят большие перемены. Этому способствуют нормативно-правовые документы, международные и локальные мероприятия, организация профильных учебных заведений.

По поводу работы по увеличению потока туристов, привлечению иностранных инвесторов и подготовке кадров побеседовали заведующим кафедрой туризма и гостиничного бизнеса Ташкентского государственного экономического университета, профессором Алишером Эштаевым.

По данным Всемирной туристской организации (UNWTO), в сфере туризма в мире трудятся около 200 миллионов человек. Доход от туризма составляет триллион долларов, - говорит А. Эштаев. - Число туристов ежегодно увеличивается на 4-5 процентов, а путешествующих в другие страны превышает миллиард. В настоящее время одно из каждых 10 рабочих мест в мире создается в туризме. 30 процентов доходов этой сферы люди получают в качестве зарплаты, тогда как в других отраслях данный показатель не превышает 10 процентов.

Развитие туристического сектора определено как приоритетное направление в строительстве Нового Узбекистана. В частности, на прошедшем под председательством Президента Республики Узбекистан 7 февраля 2025 года видеоселекторном совещании, посвященном проделанной в 2024-м работе по развитию сферы услуг в регионах и основным задачам на перспективу, отмечалось, что в прошлом году экспорт туристических услуг составил 3,5 миллиарда долларов, однако этот показатель не соответствует имеющемуся потенциалу.

Например, Малайзия и Индонезия насчитывается около 7 миллионов последователей сирийского учения Накшбандия. Они хотят посетить наши святыни, прежде чем совершить умру. У нас есть все условия, чтобы привлечь этих туристов из Куала-Лумпур или Джакарты в Самарканд и Бухару минимум на 2 дня, а затем на самолете отечественной авиакомпании отправить их на умру. Уполномоченным лицам дано поручение о запуске турпакета «Умра плюс» для паломников из Малайзии и Индонезии.

Отмечено, что, хотя в Шахрисабзе есть Аксарай, в Хиве - Ичан-Кала, в Бухаре - Ляйлях-казуз, в Ташкенте - парк «Новый Узбекистан», в них не планируется проведение концертов, выставок и форумов. В случае организации концертов зарубежных артистов в шести туристических центрах нашей страны гостиницы, рестораны, кафе, объекты торговли и обслуживания будут переполнены туристами. В связи с этим перед уполномоченными лицами поставлена задача разработать программу проведения концертов, бизнес-форумов и выставок, которые привлекут как минимум миллионы туристов. Так же с учетом того, что подавляющее большинство исторических объектов не изучено до конца, дано поручение по разработке совместно с учеными трехлетней программы по выявлению и реставрации привлекательных исторических мест.

Если в 2017 году число иностранных туристов составляло 2,7 миллиона, то

в 2024-м - 10,2 миллиона. Средний срок пребывания туристов теперь составляет 7-8 дней, что в 3 раза больше по сравнению с предыдущими годами. В 2017-м средняя сумма, потраченная каждым иностранным туристом на территории Республики, помимо прямых затрат, составила 197 долларов, в 2024 году она увеличилась до 430 долларов, а объем туристического экспорта составил 3,5 млрд долларов.

Известно, что одним из важнейших

факторов, влияющих на развитие туристики отрасли, является подготовка кадров. Как сегодня организован этот процесс на местах, какие есть проблемы и какие меры принимаются для их решения?

В нашей стране высококвалифицированные кадры для сферы туризма готовят 35 государственных и негосударственных высших учебных заведений. В них обучаются более 10 тысяч студентов, которым по соответствующим специальностям преподают около 400 педагогов. Кроме того, кадры среднего звена готовят свыше 50 государственных и негосударственных образовательных учреждений.

В процессе подготовки кадров для сферы туризма есть ряд сложностей, одна из них в том, что теория отделена от практики. При этом в ряде случаев теоретическими знаниями ограничиваются не только студенты и учащиеся, но и профессора и преподаватели. В некоторых образовательных учреждениях отсутствуют учебно-практические лаборатории, наблюдаются перебои в выполнении проводимых научно-исследовательских работ, а отдельные инновации научно-исследовательских работ не соответствуют требованиям практики.

Кроме того, уровень занятости подготовленных кадров, их обеспеченность работой также - вопрос, на который следует обратить внимание.

В целом для устранения подобных проблем проводится ряд работ, разрабатываются разные нормативно-правовые акты.

18 июля 2024-го подписано постановление Президента «О мерах по совершенствованию системы подготовки кадров в сфере туризма». В соответствии с ним с 2024/2025 учебного года в государственных вузах Узбекистана налажена система подготовки кадров для сферы туризма и гостиничного хозяйства на основе трехлетних программ высшего образования, образовательный процесс организуется на основе дуального обучения по системе «блок-модуль». При этом предусматривается, что на первом курсе для теоретических и практических занятий составит соответственно 80 процентов и 20 процентов, на втором - 50 процентов отводится теории и 50 процентов практике, на третьем курсе 30 процентов займет теория и 70 - практика.

Система обучения на основе дуальной системы образования широко распростра-

нила среди болельщиков Саудовской Аравии Салем Аль-Давари. Понятно, что по владению мячом арабская команда имела большое преимущество: процентное соотношение - 63:37. Однако по другим статистическим показателям мы ни в чем не уступали: удары по воротам - 9:8, перевес на стороне ташкентцев, подачи с углового фланга - 3:2... Словом, держали свои ворота на замке.

Трудно будет нашей новой дружине в ответной игре уже на стадионе в Саудовской Аравии. Матч состоится 11 марта. Однако надеемся, что и следующее испытание пахтакоровцы выдержат, сумеют пробиться в полуфинал элитной Лиги чемпионов Азии.

Как сказал на послематчевой пресс-конференции Педро Морейра, потенциал команды до конца еще не раскрыт.

БЫСТРОЕ СКОЛЬЖЕНИЕ. КОЛИЧЕСТВО ШАЙБ ВОЗРАСТАЕТ

Сегодня станет известно, победит ли юниорская сборная Узбекистана в третьем дивизионе первенства мира по хоккею на льду. Поднимутся ли наши парни на высшую ступень подиума почета после заключительного поединка с хозяевами ледовой площадки - командой Таиланда?



Без видимых усилий юные узбекистанцы, дебютируя на мундиалях, переигрывают своих 18-летних соперников. Одолели представителей ЮАР - 12:0 и Люксембурга - 12:1. Сломили сопротивление соседей из Туркменистана - 8:2, а затем на одном дыхании забросили еще 11 шайб в ворота хоккеистов Боснии и Герцеговины, пропустив в свои только три. Оппоненты оказали конкуренцию лишь в первом периоде, уступая с минимальным счетом 1:2. Однако парни, ведомые главным тренером Нормундом Сейсом и его помощником Абдудаджидом Носировым, во второй и третьей двадцатиминутках быстро рассасывали акценты, кто в итоге победит, - 4:1, 5:1.

Ожидаемый стопроцентный результат. «Правда Востока» подробно сообщала, что наши юниоры дважды становились победителями юниорского первенства Азии и Океании на ледовых катках в Улан-Баторе (Монголия), а затем - в родных пенатах в Ташкенте и Самарканде. Кстати, в прошлом году мы уже взяли верх над сборной Таиланда.

По рейтингу бесспорные лидеры на континенте. И вот новая заявка на то, чтобы стать ведущей командой в третьем дивизионе Мировой лиги, в которой играют еще дружины Европы и Африки.

Вероятно, на мундиалях будут вручены награды лучшим хоккеистам в номинациях. Таков регламент турнира. Так вот, самым метким бомбардиром станет ташкентец Жасурбек Рустамхонов, который ныне выступает за один из профессиональных клубов Чехии в своей возрастной группе. Столк уверенно утверждают эксперты потому, что вряд ли кто его опередит по количеству заброшенных шайб. На счету Жасурбека уже 17 точных бросков, еще примерно столько же голевых передач.

Среди лауреатов могут оказаться вратарь Рустам Иргашев, защитники Камронбек Жураев и Лорен Петросян, которые довольно умело подключаются к атакам. На звание «Открытие первенства мира» претендует самый юный участник турнира в Бангкоке Салохиддин Азимов.

Положение команд после четырех туров	B	Н	П	Ш	О
Сборные					
1. Узбекистан	4	0	0	43:6	12
2. Таиланд	3	0	0	28:3	9
3. Босния и Герцеговина	3	2	2	12:34	5
4. Туркменистан	1	0	2	13:14	3
5. Люксембург	1	1	2	1:25	1
6. ЮАР	0	0	3	3:24	0

СРЕДИ ЛАУРЕАТОВ ПРЕМИИ ИМЕНИ ЗУЛЬФИИ

В числе награжденных Государственной премией четырех представительницы спортивного сообщества Узбекистана.



Поздравления получила девятиклассница самаркандской школы Афруза Хамдамова. Она уже дважды завоевала титул сильнейшей шахматистки мира среди шестнадцатилетних любителей древней игры. Является членом женской национальной сборной.

Достойно выступает на борцовском корве Лайлохон Сабирова. Девушка из Хорезма уже имеет в своей копилке награды разного достоинства, завоеванные на престижных международных турнирах. Становилась призером первенства Азии.

Шахзода Ибрагимова не только успешно выступает на соревнованиях по художественной гимнастике, а уже и сама тренирует девочек в одной из детско-юношеских спортивных школ города Нукуса. Сельчане Кургантепинского района Андижанской области гордятся достижениями землячки Диляшды Усмановой. Она, несмотря на юный возраст, установила рекорд страны по легкой атлетике. А главное - у нее множество последователей, ставших ярыми приверженцами королевы спорта.

Реклама

АО «Алмалыкский ГМК»

искренне и от всей души поздравляет женщин с Международным женским днем!

Марта!

В эти дни, наполненные любовью и очарованием, желаю вам здоровья, счастья, семейного благополучия, мира и достатка!

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. №Р № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1164. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк».

Газета зарегистрирована в Агентстве по печати и информации Республики Узбекистан. №Р № 0005 от 17.09.2009 г.

Индекс - 178. Способ печати - офсетный, формат А-2, объем 2 п.л. Тираж 1164. Выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника. Газета отпечатана в типографии ИПАК «Шарк».

Дежурный редактор: С. Алимова
Корректор: Л. Аббасова
Дизайнер: А. Ковтунов

Наш адрес: 100060, г. Ташкент, ул. Шахрисабзская, 85.
Приемная: тел. 21-233-56-33.
E-mail: info@yuz.uz
Адрес в интернете: www.yuz.uz
Сайт: 71-233-05-18.

ISSN 2010-6468